

市委统战部专题学习《中国共产党统一战线工作条例》

本报讯 (记者 普淑娟)1月8日上午,市委常委、统战部长赵锡昌专题为市直统战系统干部解读新修订的《中国共产党统一战线工作条例》。市委统战部机关全体人员、市直统战系统正科级以上领导干部、川汇区委统战部领导班子等参加学习会。

赵锡昌对照2015年《中国共产党统一战线工作条例》(试行),逐章逐节阐释新修订的《条例》,围绕出台背景、重要意义、突出特点、修改变动部分等进行了深入浅出的解读。

赵锡昌指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,坚持和加强党对统一战线工作的集中统一领导,坚持推动构建大统战工作格局,坚持面向新

时代全面规划统一战线发展,着力提高统一战线工作科学化、规范化、制度化水平,是做好新时代统一战线工作的基本遵循。

赵锡昌强调,做好新形势下统战工作,全体统战干部要加强学习,逐章逐节、逐字逐句学深悟透《条例》内容,用科学理论武装头脑、指导实践、推动工作,提高政治素质和业务水平。要抓好落实,以《条例》为基本遵循对照岗位职责主动作为、守正创新,在推动统战工作提质增效上下功夫。要助力发展,围绕市委四届十二次全会暨市委经济工作会议精神,把统一战线发展好,把统一战线工作开展好,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,形成推动我市发展的强大合力。②18

我市开展中心城区多人群核酸检测应急演练

本报讯 (记者 宋馨)1月8日下午,我在川汇区前王营社区开展中心城区多人群核酸检测应急演练,副市长秦胜军宣布应急演练开始。

演练模拟了在中心城区一住有301户、居民人数1120人的某小区里,一居民出现发热症状,核酸检测呈阳性的背景下,市、川汇区两级防控队伍快速反应、严密组织、规范处置,科学有序开展全员核酸检测,演练设置有应急响应、区域封锁、密切接触者转运、核酸采样、标本转运、环境消杀、信息报告等10项内容,旨在检验我市全员核酸检测能力,规范应急处置工作程序,及时发现存在的问题和不足,采取针对性措施,确保一旦出现新冠肺炎病例或无症

状感染者,能够按照国家有关要求立即开展全员核酸检测工作。

“演练流程设计合理规范、处置得当,体现了防控队伍良好的素质和应急响应能力。通过这次演练,达到了检验预案、磨合机制、锻炼队伍的预期目标。”演练结束后,市卫健委相关负责人进行了点评。

我市将以这次演练为契机,全面贯彻落实疫情防控要求,加强疫情防控专业知识培训,时刻绷紧疫情防控这根弦,补足短板漏洞;提高落实措施精准度,增强防控工作针对性,加强网格化管理;夯实主体责任,实行分级管理,落实属地管理责任,切实维护人民群众的生命安全和身体健康。②6

我市2021年第一批市重点建设项目将公布

本报讯 (记者 李凤霞)记者从1月6日召开的市委四届十二次全会暨市委经济工作会议上获悉,我市2021年拟定(第一批)市重点项目建设366个,其中,拟定省重点项目67个,中心城区市重点项目139个,市财政投资项目18个,新基建项目43个。

据了解,经省发改委初步筛选后,拟定我市省重点项目67个(比去年多5个),总投资1278.9亿元,年度计划投资550.09亿元。其中,新开工项目33个,年度计划投资257.28亿元;续建项目34个,年度计划投资292.81亿元。全省超百亿元工业项目2个,其中我市1个(益海嘉里(周口)现代食品产业园项目)。

初步拟定市重点项目366个(比去年多42个),总投资3285.05亿元,年度计划投资1420.54亿元。其中:新开工项目261个,年度计划投资903.03亿元;续建项目105个,年度计划投资517.5亿元;新基建领域项目43个,年度计划投资175.33亿元。③6

初步拟定中心城区市重点项目139个(比去年多11个),总投资1679.11亿元,年度计划投资623.65亿元。其中:新开工项目89个,年度计划投资336.21亿元;续建项目50个,年度计划投资287.44亿元。

初步拟定中心城区市财政投资项目18个,总投资117亿元,年度计划投资25.16亿元。其中:续建项目4个,分别是七一路东延、高铁片区至淮阳快速通道、中原路北延、市中心医院新区医院项目,年度计划投资14.5亿元;新开工项目10个,分别是龙源路升级改造、周口大道绿化提升、周淮路绿化、新北环绿化、中州路北延至西华,武盛大道南延至商水、市大数据中心、中心城区人防疏散基地建设、交通干渠与清水河疏浚工程、中心城区城市防洪除涝项目,年度计划投资9.46亿元;前期项目4个,分别是大庆路北延至新北环、八一路北延至新北环、市中医院老年病医院、周口技师学院迁建项目,年度计划投资1.2亿元。③6

我市加强来(返)周人员疫情防控管理

本报讯 (记者 宋馨)春节来临,在外人员陆续返乡,为加大疫情防控工作力度,我市全面加强来(返)周人员疫情防控管理,做好新冠肺炎疫情常态化防控工作。

加强境外来(返)周口人员防控管理。各属地全面排查境外来(返)周人员,对输入性疫情风险隐患做到第一时间发现、第一时间报告、第一时间处置;境外来(返)周口人员要求主动如实申报登记、自觉配合隔离管理。各县(市、区)对辖区居民开展宣传教育,如知晓或有亲友拟从境外来(返)周口的,必须主动向所在单位和所住村(社区)进行双报告,确保落实居家或集中隔离措施;境外人员入境严格实施隔离观察措施,必须在

落地集中隔离14天。在核酸检测呈阴性后,返回周口仍需进行7天的居家隔离;与公安出入境管理局加强配合,整理汇总入境人员信息,下发到各县(市、区)开展拉网式排查,做好摸排工作。

加强中高风险地区来(返)周口人员防控管理。国内中高风险地区来(返)周口人员,需集中隔离14天,并做核酸检测。在此期间,做到对中高风险地区来(返)周口人员精准管控,每日上报人员信息日报表。

做好应急演练。按照市疫情防控要求,各县(市、区)相继开展了疫情防控应急演练,通过对核酸检测、病源筛查、隔离防治等环节的模拟,不断增强应对突发新冠肺炎疫情核酸检测能力。③6

“中原菜都”出彩蝶变

(上接第一版)

如今,在吕潭镇杨村岗村,西蓝花种植面积发展到3000多亩,辐射周边乡村种植西蓝花3万余亩。此外,该村目前已建成11座冷库,实现了冷链运输西兰花产业之路。

当前,扶沟蔬菜不仅供应国内市场,还走出国门。在扶沟培育种植的荷兰紫茄、美国五彩椒、法国球茎茴香、紫茎兰等新特蔬菜品种在国外供不应求。

经过多年的发展,目前扶沟已形成集约集群发展模式。蔬菜种植面积达到52万亩,年均产量370万吨,产值46.8亿元,成为河南第一蔬菜大县。现

有蔬菜生产合作社128家,千亩以上蔬菜园区12个,百亩以上蔬菜园区266个,年育苗量5000万株以上的现代化育苗工厂12家,形成了中原最大的蔬菜集散中心、信息交流中心、价格形成中心和物流配送中心,该县先后荣获“全国果菜十强县”“中国设施蔬菜十强县”“中国蔬菜之乡”等荣誉称号,为打造“中原菜都”奠定了坚实基础。

“我们争取利用5年时间,先后在县城西、东、北3个区域建设3个蔬菜产业聚集区,即绿色蔬菜种植区、蔬菜物流配送区、蔬菜三产融合发展区。”扶沟县蔬菜发展服务中心办公室主任郁富强说。②18

全市深入学习贯彻市委四届十二次全会暨市委经济工作会议精神

市委办公室

本报讯 1月7日,市委办机关党委各支部组织党员学习贯彻市委四届十二次全会暨市委经济工作会议精神,党员领导干部参加了所在支部的学习讨论。

会议认真学习了市委书记刘继标、市市长丁福浩在市委四届十二次全会暨市委经济工作会议上的讲话、

《中共周口市委国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》以及大会决议,参会人员结合各自的岗位工作和思想实际进行了深入讨论。大家一致认为,会议总结了“十三五”时期我市取得的历

史性成就,分析了当前我市面临的风险挑战,展望了未来周口的宏伟

蓝图,方向明确、重点突出、举措有力,鼓舞人心,政治性、思想性、指导性很强,为全市上下做好各项工作指明了方向、提供了遵循。

在下一步工作中,市委办公室作为市委的坚强前哨和巩固后院,一定要先学一步、学深一层,要把认真学习贯彻、落实会议精神与做好本职工作

紧密结合,努力提高“五种基本能力”,进一步做好“三服务”工作,敢于担当、加压奋进,用实际行动加快推动周口高质量发展,为“十四五”开好局、起好步,在全市奋力谱写全面建设社会主义现代化新周口绚丽篇章中展现自我担当!③6

(王法通 刘慧丽 杜宁)

市总工会

本报讯 (记者 普淑娟)1月8日,周口市总工会召开全体人员会议,专题传达学习市委四届十二次全会暨市委经济工作会议精神。

会议指出,市委四届十二次全会暨市委经济工作会议是在开启全面建设社会主义现代化新周口的新征程中召开的一次重要会议,全会充分肯定了“十三五”期间全市经济社会发展取得的历史性成就,绘就了“十

四五”时期乃至二〇三五年的发展新蓝图,为当前和今后一个时期我市工会工作提出了要求、指明了方向、提供了遵循。

会议要求,要认真学习领会市委四届十二次全会暨市委经济工作会议精神,迅速把思想和行动统一到市委决策部署上来,切实把全会精神贯彻落实到工会工作各方面、全过程。要在强化职工思想政治引领上展现工会组

织新作为,大力开展宣传周口好人、讲好周口故事、弘扬劳模精神等系列活动,凝聚职工共识,汇聚周口高质量跨越式发展的强大正能量。要在引领职工建功立业新时代上展现工会组织新作为,充分发挥工人阶级主力军作用,深入推进产业工人队伍建设改革,组织动员职工踊跃投身到我市“四大经济”建设火热实践中,激励广大职工争做技术能手、安全标兵、劳动模范。要在提升维权服务职工质效上展现工会组织新作为,以职工需求为出发点和落脚点,认真研究新形势下职工权益维护和职工帮扶服务方面出现的新情况新问题,为职工提供贴心、暖心、热心的维权服务,为职工群众提供普惠化、精细化、精准化服务,做实做细做好维权服务工作,在全面建设社会主义现代化新周口的征程中尽显周口工会组织担当。②9

市红十字会

本报讯 (记者 韦伟)1月7日上午,市红十字会党支部召开会议,学习传达市委四届十二次全会暨市委经济工作会议精神。市红十字会常务副会长郭宇主持会议并讲话。

会议要求,要认真学习领会市委四届十二次全会暨市委经济工作会议精神,迅速把思想和行动统一到市委决策部署上来,切实把全会精神贯彻落

到工会工作各方面、全过程。要在强化职工思想政治引领上展现工会组织新作为,大力开展宣传周口好人、讲好周口故事、弘扬劳模精神等系列活动,凝聚职工共识,汇聚周口高质量跨越式发展的强大正能量。要在引领职工建功立业新时代上展现工会组织新作为,充分发挥工人阶级主力军作用,深入推进产业工人队伍建设改革,组织动员职工踊跃投身到我市“四大经济”建设火热实践中,激励广大职工争做技术能手、安全标兵、劳动模范。要在提升维权服务职工质效上展现工会组织新作为,以职工需求为出发点和落脚点,认真研究新形势下职工权益维护和职工帮扶服务方面出现的新情况新问题,为职工提供贴心、暖心、热心的维权服务,为职工群众提供普惠化、精细化、精准化服务,做实做细做好维权服务工作,在全面建设社会主义现代化新周口的征程中尽显周口工会组织担当。②9

“人道、博爱、奉献”红十字精神。四要以人民为中心,扛起使命担当。充分发挥红十字会联系群众的桥梁纽带作用,坚持以人民为中心的工作导向,始终把人民放在心中最高位置,把满足人民群众的人道需求作为红十字工作的出发点和落脚点,开展“博爱进万家”“红十字‘救’在你身边”等活动,扎实做好人道救助、疫情防控救援,积极开展人道服务,有效改善最易受损害群体的生活境况,把所联系的群众最广泛、最紧密地团结在党的周围。②9

市社科联

本报讯 (记者 王晨)1月7日下午,周口市社科联召开机关全体会议,传达学习市委四届十二次全会暨市委经济工作会议精神,研究部署贯彻落

实举措。会上,郭宇传达领学了市委四届十二次全会暨市委经济工作会议精神。与会人员结合自身工作实际进行讨论交流。

郭宇说,1月6日召开的市委四届十二次全会暨市委经济工作会议,是一次继往开来的会议,会议统一了全市党员干部群众思想,为早日实现“全面建设社会主义现代化新周口”的总体目标和“三高三优”的工作目标树立了旗帜,指明了方向,鼓足了干劲。

会议要求,一要提高政治站位,认真学习贯彻市委四届十二次全会暨市委经济工作会议精神。与会人员结合自身工作实际进行讨论交流。

市社科联党组书记、主席刘涛表示,这次会议对于立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、推动新时代周口高质量发展具有重要意义。

市社科联机关全体干部职工将在“学透”上下深功夫,加强对社科类学会、社科普及基地学习全会精神的指导,切实把全会精神完整、准确、有效地传达到全市社科系统,掀起学习热潮。

在“阐释”上下细功夫。要在《周口论坛》开辟全会专栏,认真做好阐释理论、解读政策等各项工作;围绕实现“十四五”规划和二〇三五年远景目标

和纽带的作用,整合社科资源,借力发力,谋划举办“启程现代化新征程、落实‘十四五’规划”“优化周口营商环境”“黄泛区文化研究”等主题的学术研讨活动;着力抓文化,利用好“周口文化大讲堂”“周口人讲周口故事”等载体,讲述好周口文化的古老与现代、传统与时尚、厚重与活力;着力谋结合,充分发挥社科联桥梁

周口人合医院

本报讯 (记者 梁照曾)1月7日下午,周口人合医院党支部开展新年首场民主生活会,值班的部分党员和入党积极分子参加民主生活会,共同学习党章、党的方针政策及当前疫情防控新形势下,党员在疫情防控工作中的责任担当。

在党员民主生活会上,党员们重点学习了刚刚闭幕的市委经济工作会议精神。在市委经济工作会议召开期间及会后,党员们通过《周口日报》和新周口、周道等周口报业新媒体矩阵,积极深入学习市委书记刘继标关于“十四五”时期周口发展恢宏画卷讲述,党

员们生活在这种巨变中,感受着周口“一年一变样,三年上台阶,五年大发展”的惊人变化,城市美了、城市大了、道路宽了、河流清澈了、经济繁荣了,码头货船多了……在市委、市政府领导全市人民脱贫攻坚奔小康的发展中,每个节点都让人印象深刻,每处着

墨都令人心潮澎湃。党员们为周口的变化备受鼓舞,纷纷点赞。此次党员民主生活会要求党员们,作为医院模范先锋队,始终要把政治思想工作放到首位,发挥典型示范带动作用,内强素质,外树形象,提高技能,服务好广大患者。③6

中心城区5个市民驿站将陆续投入使用

房子在城市中独具特色。”家住附近的顾阿姨告诉记者,她每天都会到市民驿站转转,在外面的健身器材处锻炼累了,就进来休息休息,喝点水,看看书,生活过得幸福又舒心。

“每个市民驿站都建设有智慧书屋和便民饮水等设施,目前除了交通大道的市民驿站已经投入使用之外,其他的4个驿站都在抓紧施工。”市城管局相关负责人介绍,五一广场市民驿站目前已完成总体设计,周边苗木移植和绿化提升改造正在进行,驿站主体建设预计春节前完工。沙颍河公园(沙颍河一期故港新意西200米处)市民驿站目前已完成前期设计和设施购置,正在施工建设,预计春节前完工。周口人民公园市民驿站已完成施工设计和部分材料购置,预计3月底前完工。②9



环境优美的市民驿站

2020年重点民生实事盘点